



NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI ÉS GYÓGYSZERÉSZETI KÖZPONT
KÖZEGÉSZSÉGÜGYI LABORATÓRIUMI ÉS MÓDSZERTANI FŐOSZTÁLY

Cím: 1097 Budapest Albert Flórián út 2-6. Tel: + 36 1 476 1100, Fax: + 36 1 476 6401, e-mail: kozeqlab@nngyk.gov.hu

Szökőkutakban, díszkutakban való fürdőzés közegészségügyi kockázatai

A nyári kánikulában nehéz ellenállni annak, hogy megmártózzunk a legközelebbi vízben, legyen az bármilyen is. A városban sétálva mégsem jó ötlet a szökőkutakban hűteni magunkat.

A közterületen lévő dekoratív célból létesített szökőkutak vizét sem az üzemeltető, sem a hatóság nem ellenőrzi, mivel ezek nem közfürdők, és nem minősülnek nyilvános ivóvízvételi lehetőségnek sem

A szökőkutakat (egyes speciális típusokat leszámítva) **nem fürdőzésre tervezik**. Amennyiben van vízkezelésük, az elsősorban az esztétikai minőségromlás (algásodás, vízkőlerakódás) megakadályozását szolgálja. Az erre használt vegyszerek összetétele, és az alkalmazott koncentrációjuk nem feltétlenül biztonságos fürdőzés szempontjából, bőrirritációt (viszketést, kiütéseket) okozhatnak. A medencevíz-kezelésre hivatalosan használható fertőtlenítő szerek szigorú minőségellenőrzésen esnek át, így a fürdésre szánt létesítményekben ilyen panaszokra nem kell számítani.

A felhasznált vegyszerek mellett a porral, állatokkal, vagy esetleg más fürdőzőkkel bejutó szennyeződések is kockázatot jelentenek. A szennyeződésekkel elsősorban hasmenést okozó mikroorganizmusok kerülnek a szökőkútba. A fertőzés lehetősége akkor áll fenn, ha a vizet véletlenül lenyelik (pl. pancsolás közben, vagy vizes kézzel élelmiszert megfogva). Az ilyen jellegű fertőzésekre a gyerekek különösen érzékenyek.

Szintén problémát jelenthetnek azok a baktériumok, amelyek a töltővízzel jutnak a szökőkútba, majd ott a meleg, pangó víztérben elszaporodhatnak. A vízpermet belégzésével influenzaszerű megbetegedést, vagy tüdőgyulladást kaphatnak az arra érzékenyek, míg más baktériumok hasmenést, szem- és fülgyulladást, valamint bőrirritációt okozhatnak.

Léteznek kifejezetten fürdésre tervezett, úgynevezett interaktív szökőkutak, vizes játszóterek is: ezeket biztonságosan használhatjuk, ha betartjuk az alapvető higiéniai előírásokat.

A vizes játszóterek üzemeltetésére, használatára vonatkozó útmutató a Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ honlapján elérhető.